

**GARA TELEMATICA MEDIANTE PROCEDURA APERTA PER LA
FORNITURA DI PRODOTTI CHIMICI DA UTILIZZARE NEGLI IMPIANTI
DI POTABILIZZAZIONE GESTITI DA ACQUEDOTTO LUCANO S.P.A.
SIMOG gara n. 7928821**

CHIARIMENTI N. 1 AI QUESITI PERVENUTI A TUTTO IL 06/11/2020

QUESITO 1 - (pervenuto via PEC il 05/11/2020 - prot. n. 209753 del 05/11/2020)

Con riferimento al bando di gara in oggetto ed in particolare al Lotto 3 (CIG 849441877B), la presente per evidenziare che la vostra richiesta riporta un prodotto con nome commerciale registrato "Purate™", tale prodotto può essere fornito solo ed esclusivamente dal detentore del marchio che è anche l'unico venditore. Il tutto lede le più elementari regole sulla concorrenza e sulla trasparenza delle gare pubbliche limitando la partecipazione ad un solo concorrente.

Già altri enti hanno sostituito questo prodotto, estremamente dispendioso e poco performante, con il processo clorito/acido cloridrico, ottenendo una larga partecipazione alla gare, libera concorrenza e nell'interesse dell'ente, ulteriori risparmi nella gestione.

La stessa viene inviata per conoscenza e competenza all' ANAC.

Risposta

Si conferma la formulazione dei prodotti richiesti nella procedura di gara indicata in oggetto, compreso il lotto n.3 CIG 84944111B6 per le motivazioni già fornite da Acquedotto Lucano S.P.A. nell'elaborato progettuale "Relazione Generale e Quadro Economico".

Ad ogni buon conto si allega alla presente la nota di Acquedotto Lucano S.P.A. prot. n.44654/2020 del 16/11/2020 con la quale, a seguito del Vostro quesito, l'Ente committente ribadisce la strutturazione in lotti della procedura di gara e i prodotti richiesti.

QUESITO 2 - (prot. n. 210215 del 06/11/2020)

Con riferimento alla gara in oggetto avremmo bisogno dei seguenti chiarimenti:

Domanda 2.1

Domanda di partecipazione in bollo: è sufficiente apporre la marca da bollo da 16 Euro sulla stessa

Risposta

È possibile applicare marca da bollo debitamente annullata sul documento di cui trattasi.

In alternativa si può allegare la marca da bollo debitamente annullata su ulteriore allegato.

Si può, inoltre, allegare dichiarazione di avvenuto assolvimento della marca da bollo, riportando nella stessa le seguenti informazioni:

- Data e ora dell'emissione
- Codice sicurezza del contrassegno
- Impegno a conservare l'originale della dichiarazione presso e a renderlo disponibile a richiesta.

È richiesta una sola marca da bollo da € 16,00 indipendentemente dal numero di pagine del documento.

È altresì possibile assolvere al pagamento della marca da bollo mediante F23, riportando i seguenti dati:

Agenzia delle Entrate - Direzione Prov. Di Potenza

Cod. Ufficio o Ente TCK

Anno e periodo di riferimento 2020

Codice Tributo 456T

Descrizione del versamento Imposta di bollo – Gara SUARB 282/2020

Domanda 2.2

DGUE Parte III Motivi di esclusione (pag. 23 del disciplinare): per l'autodichiarazione è sufficiente la compilazione e sottoscrizione dell'allegato F?

Risposta

Si conferma che è bastevole compilare, in tutte le sue parti, l'allegato F.

Gara telematica mediante procedura aperta per la fornitura di prodotti chimici da utilizzare negli impianti di potabilizzazione gestiti da Acquedotto Lucano S.P.A.

Domanda 2.3

Documentazione a corredo (pag. 26 del disciplinare) punto 12: è sufficiente l'allegato M compilato e sottoscritto esclusivamente dal legale rappresentante? Ovviamente il modello riporterà tutti i dati compresi quelli del Collegio Sindacale, ODV e relativi familiari maggiorenni conviventi.

Risposta

Si conferma che l'allegato M va compilato e sottoscritto unicamente da chi inoltra l'istanza di partecipazione (legale rappresentante, procuratore, ecc.) e che lo stesso deve riportare tutti i dati della compagine societaria e dei relativi familiari conviventi.

Domanda 2.4

Offerta Economica (pag. 29 del disciplinare): cosa si intende per documentazione attestante il pagamento della marca da bollo di 16€? Come deve essere dimostrato?

Risposta

Non è possibile apporre la marca da bollo sul documento generato da sistema in quanto lo stesso non può essere oggetto di modifiche, sono invece disponibile le altre modalità già individuate nella risposta al chiarimento 2.1.

Domanda 2.5

Documentazione a corredo (pag. 26 del disciplinare) punto 7: trattasi semplicemente di un riepilogo dei documenti che abbiamo inserito?

Risposta

Si conferma che l'elenco di cui al punto 7 del paragrafo 14.3.2 del Disciplinare di gara è una mera elencazione della documentazione inserita nella busta amministrativa.